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ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΑ   1η ΕΝΟΤΗΤΑ   ΚΕΦ.2: ΠΡΟΣΘΕΣΕΙΣ ΔΙΨΗΦΙΩΝ ΚΑΙ ΤΡΙΨΗΦΙΩΝ ΑΡΙΘΜΩΝ

ΟΝΟΜΑ:…………………………………..
1. Με γεια σας!!
Η μητέρα αγόρασε καινούριες πιτζάμες στα παιδιά της, το Σπύρο και την Ευδοξία. Για τις πιτζάμες του Σπύρου πλήρωσε 35€ και για τις πυτζάμες της Ευδοξίας 34€ . Πόσο πλήρωσε συνολικά;

Τα παιδιά σκέφτονται ότι, για να βρουν πόσα πλήρωσε η μητέρα, πρέπει να ενώσουν τα 35€ , που έκαναν οι  πιτζάμες του Σπύρου, με τα 34€ που έκαναν οι  πιτζάμες της Ευδοξίας. Πρέπει, δηλαδή, να κάνουν πρόσθεση.


                 35 + 34 = ;                                                                 Δ  Μ
                 35 + 30 = 65
  3   5           προσθετέοι
                 65 +   4 = 69€                                                       +     3   4



  6   9           άθροισμα
2. Κάνω τις προσθέσεις:
      α)   με τον 1ο  τρόπο                                          β) με τον 2ο τρόπο


    Δ  Μ          Δ  Μ

              46 + 23 = ;         52 + 36 = ;
    4   6           7   3
              ……………..       ……………..                       +  3   2        + 2   5
              ………….....       ……………..


………       ………
3. Ο Βαγγέλης και η Μαρία έφτιαξαν ένα παζλ. Ο Βαγγέλης τοποθέτησε 47 κομμάτια και η Μαρία 36. Πόσα κομμάτια έχει συνολικά το παζλ που έφτιαξαν τα παιδιά;

Θα ενώσουμε τα 47 κομμάτια που τοποθέτησε ο Βαγγέλης και τα 36 που τοποθέτησε η Μαρία. Θα κάνουμε, δηλαδή, πρόσθεση.
           Δ  Μ                                      Δ  Μ                                                 Δ   Μ

   

           4  7                                       4   7                                                 4   7
     +      3  6                                 +  3   6                                          + 3   6 
                                                           3
 8   3

4.  Προσθέτω με το νου:
      α)   5 + 35 + 30 =                                            β)   35 + 25 + 24 =
            6 + 43 + 25 =                                                   60 + 35 +   5 =

            7 + 42 + 26 =                                                   74 + 36 +   9 =

5. Κάνω τις προσθέσεις: 

              45                         35                             25                      55                        65
           +24                    +  21                           +13                  + 32
     +20
                      …….                  …….                     …….                …….                  …....
           45                           35                             25                     55                         65  

          +28                       +27                           +26                   +35                        +49

                     .……                   .……                     .……               .……                   .……

6. Προσθέτω με το νου:
      α)     200 + 400 =                                               β)    400 + 200 + 100 =

               400 + 300 =                                                       200 + 300 + 100 =

              500 + 300 =                                                      500 + 300 + 200 =

              300 + 700 =                                                      100 + 300 + 500 =
ΛΥΣΗ





2ος  ΤΡΟΠΟΣ





1ος  ΤΡΟΠΟΣ





ΛΥΣΗ





1





κρατούμενο





1





1





Από το 13 γράφουμε το 3, κάτω από τις μονάδες και κρατούμε τη 1 δεκάδα που τη λέμε κρατούμενο.





Προσθέτουμε  τις δεκάδες    4+3=7. Στο 7 προσθέτουμε και το κρατούμενο (τη 1 δεκάδα): 7+1=8. Γράφουμε το 8 κάτω από τις δεκάδες.





Προσθέτουμε τις μονάδες των δύο προσθετέων, δηλαδή το 7 και το 6, και βρίσκουμε 13.
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